

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 65 (4546)

ЧЕТВЕРГ, 30 мая 1974 года.

Год издания 39-е

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## В обстановке сердечности

Представители коллектива в промышленно-транспортных предприятиях, совхозов, колхозов, учреждений и учебных заведений района 28 мая собрались в клубе им. Кирова на встречу с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по избирательному округу № 190 Леонидом Георгиевичем Мельниковым.

Зрительный зал переполнен. Живые цветы украшают бюст вождя и основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина, авансцену.

Встречу открыл первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов. Он отметил, что пламенные строки Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР нашли горячий отклик в сердцах миллионов трудящихся страны. Положения и выводы, изложенные в этом Обращении, приведенные в нем цифры и факты об успехах нашей Родины, с воодушевлением восприняты каждым советским человеком.

— В эти предвыборные дни, — говорит Н. А. Романов, — труженики района, как и весь советский народ определяют свой трудовой вклад в общее дело укрепления могущества нашей страны, повышения материального и культурного уровня жизни наших людей.

Объявив собрание открытым, первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов предоставил слово доверенному лицу кандидата, главному экономисту колхоза «Ударник полей» В. К. Митяеву.

— Не первый раз мы выдвигаем в высший орган нашей страны Л. Г. Мельникова, — говорит В. К. Митяев. — Большой жизненный путь прошел Леонид Георгиевич. Разные были у него должности — рабочий сахарного завода Полтавской области, партийный работник, чрезвычайный и полномочный посол СССР в Румынской Народной Республике... Но везде он со всей ответственностью относился к порученной работе.

Л. Г. Мельников — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, и я призываю всех избирателей единогласно отдать свои голоса за Леонида Георгиевича Мельникова — кандидата народного блока коммунистов и беспартийных.

На трибуне завуч средней школы № 56 З. М. Хорькова.

— Учителя нашего района

хорошо знают Леонида Георгиевича, — говорит она. — Мы работаем на одном из ответственнейших участков — воспитывая подрастающее поколение в духе высокой гражданственности, прививаем ему чувство любви к своей прекрасной Родине, народу. Я призываю всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за верного сына нашей страны Леонида Георгиевича Мельникова.

Вдохновенно и непосредственно прозвучало выступление молодой работницы-комсомолки завода «Спецмашдеталь» Л. Хвастуновой. От имени комсомольцев и молодежи района она горячо благодарила Коммунистическую партию Советского Союза за заботу о советской молодежи.

От имени всех молодых избирателей она призвала присутствующих в день выборов отдать свои голоса за Леонида Георгиевича Мельникова.

— Труженики колхоза «Ударник полей», — говорит зоотехник птицефабрики В. Т. Миссодов, — горячо одобряют Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР.

— Мы еще и еще раз убеждаемся, что у нашей партии нет других интересов, кроме интересов народа. Это вдохновляет нас на новые трудовые достижения.

В. Т. Миссодов также призвал всех избирателей 16 июня отдать

свои голоса за верных сынов нашей Родины, за Леонида Георгиевича Мельникова.

О горячей поддержке внешней и внутренней политики партии, Советского правительства, направленной на укрепление мира во всем мире, на повышение благосостояния трудящихся

нашей страны говорили в своих выступлениях старший контролер водопровода комбината коммунальных предприятий Н. Д. Коршунова и машинист электровоза М. С. Ромашкин.

Они призвали присутствующих отдать свои голоса за достойнейших людей нашей Родины, одним из которых является Леонид Георгиевич Мельников. Выступающие дали своему кандидату ряд наказов.

Аплодисментами был встречен на трибуне кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Л. Г. Мельников. Он поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие, рассказал о тех больших успехах, которые были одержаны нашим народом под руководством Коммунистической партии. Л. Г. Мельников отметил также, что наряду с успехами, впереди еще много важных и сложных задач. Он рассказал, что ни один из наказов избирателей, которые ему давались в предвыборную кампанию, не остался без внимания. Многие из наказов уже выполнены, остальные находятся под постоянным контролем.

— Я заверяю вас, а в вашем лице всех избирателей, что сделают все возможное, чтобы оправдать это высокое доверие, сказал Л. Г. Мельников. В заключение он пожелал всем крепкого здоровья и новых творческих успехов на благо нашей Родины.

В. ЛАРИН.

На снимках: в зале заседания (вверху); за столом президиума. Фото И. ВАСЬКИНА.



## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению, партийных, профсоюзных комитетов и руководителей хозяйств на районную Доску почета за ударный труд на весеннеем севе и высокое качество работ заносятся:

### ОТ КОЛХОЗА «РОДИНА»

В. Шарипов — тракторист, Н. В. Пушкин, Н. Н. Захарова — селянщики. На посеве зерновых культур нормы выработки систематически выполняли на 160—170 процентов.

### ОТ КОЛХОЗА «РАССВЕТ»

Н. А. Болдырев и А. С. Тухель — трактористы посевных агрегатов, перевыполняющие нормы на посеве пшеницы в 2 раза.

### ОТ КОЛХОЗА «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

П. З. Ржевский — тракторист, А. Терентьев, А. Седынцев, М. Подлесецкий — селянщики. С 23 по 26 мая засеяли зерновыми культурами 246 гектаров при норме 128 га.

В. М. Чернышов, Б. А. Червов — трактористы. За 4 дня, с 23 по 26 мая, выполнили нормы выработки на подготовку почвы к посеву на 200—222 процента.

### ОТ СОВХОЗА «ВАГАНОВСКИЙ»

А. Б. Погодин, Н. Н. Буцкин — трактористы. За пять дней выполнили норму выработки на севе зерновых культур на 139—156 процентов.

## ДНЕВНИК СЕВА

На 29 мая по району посеяно

около 88,1 тысячи гектаров яро-

вых культур. В том числе зер-

новыми засеяно 78546 га, карто-

феля посажено 1224 га (до плана осталось 10 га). План посева

пшеницы выполнен на 95 про-

центов, ячменя — на 89, овса по-

сеяно 7508 га. Десять хозяйств

(колхозы им. Ленина, «Заветы

Ильича», «Ленинский путь», «Ко-

лос», «Путь к коммунизму», «Ленинградский путь») в

«Кузбасс», «Вагановский», «Калин-

кинский» и откормсовхоз ведут

сев кукурузы, по району ее

посеяно 1080 га — 5,5 процента

к плану.

Ход сева по хозяйствам харак-

теризуется такими данными. В

первой колонке — посевы всех

яровых культур, во второй — зер-

новых и зернобобовых (в про-

центах к плану).

Хозяйства:

|           |      |      |
|-----------|------|------|
| «Кузбасс» | 87,2 | 99,5 |
|-----------|------|------|

|               |      |      |
|---------------|------|------|
| «Вагановский» | 84,2 | 93,0 |
|---------------|------|------|

|                |      |      |
|----------------|------|------|
| «Калинкинский» | 79,8 | 90,2 |
|----------------|------|------|

|         |      |      |
|---------|------|------|
| «Искра» | 78,3 | 95,2 |
|---------|------|------|

|                     |      |      |
|---------------------|------|------|
| «Путь к коммунизму» | 77,8 | 87,6 |
|---------------------|------|------|

|                  |      |      |
|------------------|------|------|
| «Ленинский путь» | 76,2 | 83,8 |
|------------------|------|------|

|        |      |      |
|--------|------|------|
| «Груд» | 75,1 | 88,4 |
|--------|------|------|

|          |      |      |
|----------|------|------|
| «Гигант» | 74,8 | 92,6 |
|----------|------|------|

|        |      |      |
|--------|------|------|
| «Заря» | 74,2 | 84,8 |
|--------|------|------|

|                 |      |      |
|-----------------|------|------|
| «Заветы Ильича» | 73,1 | 83,7 |
|-----------------|------|------|

|              |      |      |
|--------------|------|------|
| «Новый путь» | 71,7 | 82,3 |
|--------------|------|------|

|            |      |      |
|------------|------|------|
| Им. Ленина | 69,5 | 82,1 |
|------------|------|------|

|          |      |      |
|----------|------|------|
| «Родина» | 68,1 | 87,6 |
|----------|------|------|

|              |      |      |
|--------------|------|------|
| Откормсовхоз | 66,4 | 71,1 |
|--------------|------|------|

|       |      |      |
|-------|------|------|
| «Мир» | 66,0 | 82,1 |
|-------|------|------|

|              |      |      |
|--------------|------|------|
| «Красинский» | 65,5 | 77,2 |
|--------------|------|------|

|           |      |      |
|-----------|------|------|
| «Рассвет» | 61,2 | 76,1 |
|-----------|------|------|

|         |      |      |
|---------|------|------|
| «Колос» | 60,1 | 71,2 |
|---------|------|------|

|                 |      |      |
|-----------------|------|------|
| «Красное знамя» | 58,9 | 73,7 |
|-----------------|------|------|

|                 |      |      |
|-----------------|------|------|
| «Ударник полей» | 58,3 | 69,2 |
|-----------------|------|------|

|             |      |      |
|-------------|------|------|
| Им. Йданова | 55,4 | 75,9 |
|-------------|------|------|

|             |      |      |
|-------------|------|------|
| Им. Чкалова | 52,0 | 62,2 |
|-------------|------|------|

|             |      |      |
|-------------|------|------|
| Им. Мичурин | 43,5 | 65,3 |
|-------------|------|------|

|            |      |      |
|------------|------|------|
| По району: | 64,6 | 82,1 |
|------------|------|------|

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Еюро обкома ВЛКСМ по ито-

гам социалистического сорев-

нования за увеличение про-

изводства продуктов животновод-

ства в первом квартале 1974

года наградило значком ЦК

ВЛКСМ «Молодому передови-

ку производства» дюйрку кол-

хоза «Ударник полей» Л. Ми-

хееву.

С наградой тебя, Люба!

## ПОЛУГОДИЕ — ДОСРОЧНО!

Весомую трудовую победу в

соревнований за досрочное

завершение определяющего го-

да пятилетки одержали живот-

новоды колхоза «Ударник по-

лей»: досрочно выполнили по-

лугоудовой план продажи моло-

ка государству. Сейчас на сче-

ту колLECTива более 23,6 ты-

сячи центнеров продукции, в

том числе свыше 800 ц — сверх-

плановой. По сравнению с про-

шлым годом продажа молока

идет

# ИТОГИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ ПОСЛЕДНИЙ ГОД ИЗ ТРЕБОВАНИЙ ЖИЗНИ

Закончен учебный год в системе партийно-комсомольского и экономического образования. Партиком колхоза «Искра» подвел итоги обучения коммунистов и всех тружеников хозяйства. На поверку выходит, что парторганизация, дирекция и пропагандисты сумели обеспечить сравнительно высокую действенность занятий. Наиболее ощущим творческий подход в организации и проведении экономического всеобучта.

Последнее обстоятельство особенно важно. Если некоторое время назад в колхозе производственные дела не ладились, то сильным тормозом были устаревшие методы хозяйствования. Достаточно отметить, что на внутриважнейший расчет бригады и фермы колхоза перешли только два года назад. Партиком, правление «Искры» главной целью экономической учебы поставили научить колхозников творчески и квалифицированно работать на любом участке производства. Экономия и бережливость, сознательная дисциплина, стремление к рациональной организации труда достигается на пути овладения экономическими «секретами».

Соответственно и строили свою работу пропагандисты школ основ экономических занятий В. Ф. Рожок — главный экономист хозяйства (руководитель школы), Ф. И. Семке — главный агроном, В. С. Плахов — главный инженер. Для достижения наибольшей эффективности занятий на этот раз произвели организационные изменения. Раньше занятия проходили отдельно по обеим бригадам. Теперь же объединили слушателей — а они в основном механизаторы — в одну группу. Пропагандисты смогли специализироваться по той тематике, которая ближе им по роду профессии. Скажем, экономические вопросы растениеводства более глубоко может раскрыть слушателям главный агроном, а резервы высокопроизводительного использования сельскохозяйственной техники — главный инженер. К тому же пропагандисты могут лучше подготовиться к занятиям, хотя в этом случае тратят меньше сил и времени.

Школу основ экономических занятий посещало 38 человек. Занимались два раза в месяц по шесть часов в день. Учеба проходила со второй половины дня. Со слушателями — строгий спрос. В случае пропуска занятий кем-то из них пропагандист докладывает в партком и правление колхоза, и такое непосещение приводится к прогулке. Состояние экономической учебы периодически освещалось через радиогазету. Не отличающихся прилежанием слушателей критиковали, вызывали на заседания парткома. И понятно, учебная дисциплина была крепкая.

Но этому содействовал прежде всего пробудившийся у слушателей интерес к занятиям. Пропагандисты с самого начала постарались сделать для них экономическую науку более доступной через то, что оборудовали в комнате для занятий специальный уголок. Здесь стали вывешивать плакаты, раскрывающие содержание основных экономических категорий. К этим плакатам (их делали сами пропагандисты) постоянно обращались на занятиях, слушатели постепенно привыкали

А. ТАРАСОВ.

## СЪЕЗДИЛИ В ТЕАТР

В воскресенье коллектив учителей школы № 1 выезжал в город Кемерово, где проходили гастроли Новокузнецкого драматического театра, посмотреть пьесу «Стакан воды». Приятно, что сейчас каждое предприятие, организация может организовать поездку с целью приобщения труда к большому искусству.

(Наш корр.).

НА СНИМКЕ: Валентина Аркадьевна Потапова, доярка совхоза «Заря».

Работает она со своей напарницей Р. А. Ивкиной на старой ферме, где почти все приходится делать вручную, но надо в их группах самые высокие по совхозу «Заря» — 14,1 килограмма молока получают они от каждой из 30 закрепленных за ними коров.

Правда, следует заметить, что старая ферма доживает последние дни. Уже построен недалеко от нее современный животноводческий комплекс, где почти все процессы механизированы. На днях коровы будут переведены туда.

В. КОСТЕРЕНКО.  
Фото И. ВАСЬКИНА.



## СОРЕВНОВАНИЕ НА СЕВЕ

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив совхоза «Заря» решил сделать четвертый год девятой пятилетки годом ударного труда и принял повышенные социалистические обязательства. Семьям передовиков посыпаются открытия, телеграммы с благодарностью от дирекции совхоза, партийной и профсоюзной организаций.

В условиях соревнования предусмотрены меры морального и материального поощрения занятых на посевной людьми. Так, по итогам посевной первое место присуждается тракторно-полеводческой бригаде при условии выполнения всех агротехнических приемов, проведения сева в лучшие сроки с хорошим качеством, не допустившей производственного травматизма, добившись высокой организации труда при хорошей эксплуатации техники. За первое место бригаде вручается переходящее Красное знамя и ценный подарок на сумму 300 рублей.

Предусмотрены меры поощрения также для посевных агрегатов, занявших 1—3 места, а также механизаторов, занятых на пришивке влаги, и заправщикам сеялок.

Рабочий комитет совместно с парторганизацией разработал план мероприятий по организационной и массово-политической работе среди тружеников совхоза на период весенне-полевых работ, а также по культурному обслуживанию.

Для культурного обслуживания механизаторов созданы две концертные бригады художественной самодеятельности, которые сделали уже четыре выезда на отделения совхоза. В клубах и красных уголках организованы библиотечки-передвижки, регулярно поступают газеты и журналы, в достаточном количестве закуплены настольные игры.

Обсудив Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям страны, трудящимся совхоза решили удвоить свои трудовые усилия, чтобы успешно выполнить взятые повышенные обязательства. Соревнование, развернувшееся между рабочими совхоза, будет способствовать этому.

А. АДУШКИН,  
председатель рабочего комитета совхоза «Заря».

## КЛУБ-СИРОТА

Молодежь д. Соловьевки колхоза им. Ленина сообщила в редакцию, что в их деревне есть хороший клуб, но он постоянно на замке. Поэтому никто уже не помнит, когда и какое кино демонстрировалось в нем в последний раз, или был проведен какой-нибудь тематический вечер, концерт, танцы. Нет и заведующего клубом. Есть только техника — хранительница ключа от клуба.

Секретарь парторганизации колхоза Н. И. Мещеряков подтвердил это: «Никак не доходят руки заняться клубными делами, — сетует Николай Иванович, — текучка есть..»

Правда, — сказал он, в середине апреля состоялось заседание исполнкома Морозовского сельсовета по просьбе депутатов д. Соловьевки. На этом заседании присутствовал директор районной кинодирекции В. В. Гусев, который обещал организовать демонстрацию кинофильмов в этом клубе. Но до сих пор ничего не сделал».

Заботая вперед, скажем Николаю Ивановичу, что В. В. Гусев слово свое сдержал, аппаратура в этом клубе установлена новая и даже 6 мая была осуществлена первая попытка продемонстрировать кинофильм. Почему об этом событии, которое произошло полгода назад, ничего не знает тов. Мещеряков Н. И., непонятно. Видимо, действительно так текучка заела, что и в клуб заглянуть некогда.

Но вернемся к начатому разговору. А он шел о том, что клуб без хозяина, работы в нем — никакой.

Здание клуба издали кажется внушительным. Однако вблизи впечатление резко меняется. Штукатуру ободрана во многих местах, и образовавшиеся от этого большие черные пятна придают зданию сиротливый вид.

Не пахнет жилем и внутри помещения. Стены и потолок давно не белены, на них толстым слоем лежит пыль. На единственном стендце фотоснимки покоробились, и они висят как попало, свернувшись то в кольцо, то в сосульку. Печка — только одно название. Она топится, но не грее. Не грее потому, что тяга прямая.

Картина не из приятных. Но факты — вещь упрямая. Они говорят о том, что клуб заброшен. Стоит он, как сирота. Грязняются его стены, в запустении в нем клубная работа. И никому нет дела до этого.

А следовало бы председателю Морозовского сельсовета вместе с председателем и секретарем партийной организации колхоза им. Ленина собраться вместе, решить вопросы по культурному обслуживанию населения.

В. ЛАРИН,

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ-ВДЕЙСТВИИ

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ

## РЕМОНТУ КОМБАЙНОВ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о низком качестве ремонта зернобуровочных комбайнов в Тарасовском отделении «Сельхозтехники». Как показала проверка, несмотря на неоднократные замечания и предупреждения, здесь допускается неорганизованность и низкое качество подготовки комбайнов. Отделение сорвало план ремонта в четвертом и первом кварталах, неудовлетворительно справляясь с планом и сейчас, во втором квартале.

Это результат того, что его руководители игнорируют роль договоров с колхозами и совхозами на ремонт комбайнов. В частности, с пятью хозяйствами они совсем не заключены. В заключенных договорах не указываются конкретные сроки поставок техники в ремонт хозяйствами и его окончания отделением. Именно по этой причине машины доставляются в мастерские кому и как вздумается, и никто никакой ответственности за подобную перебирку не несет.

Много неурядиц в приемке и хранении принятой техники. Нередко комбайны поступают в мастерские некомплектные, неочищенные от грязи и поживных остатков, они длительное время хранятся на территории отделения «Сельхозтехники» с нарушением правил.

Особенно много недостатков в качестве ремонта. Комбайны выходят из мастерских зачастую с большим количеством дефектов и недоделок. Проверкой комиссии комитета народного контроля у четырех готовых комбайнов из восьми обнаружено по 8—9 дефектов. Причем некоторые из этих недоделок — незашплинтованные болты наклонного транспорта, изогнутые кронштейны клалии и другие — прямой результат бесконтрольности руководителей и специалистов отделения «Сельхозтехники».

Браку способствует и нетребовательность специалистов хозяйств, принимающих комбайны из ремонта. Например, в первой бригаде колхоза «Гигант» все четыре комбайна, отремонтированные в отделении «Сельхозтехники», оказались с большими недоделками. Однако главный инженер колхоза Т. Аникеев, не колеблясь, принял их. Больше того, из-за его же нетребовательности и халатности комбайны в этом колхозе хранятся с грубейшими нарушениями правил.

Районный комитет народного контроля заслушал на своем заседании и строго наказал виновников срыва плана ремонта комбайнов, его низкого качества. В частности, управляющему отделению «Сельхозтехники» Ю. С. Байбакову, инженеру-контролеру И. А. Штилю объявлен выговор, а главный инженер отделения В. П. Есин предупрежден. Все трое они обязаны до 1 июля устранить отмеченные комиссиями комитета недоделки и дефекты в комбайнах, стоящих на линейке готовности на территории отделения, а также в четырех комбайнах колхоза «Гигант».

Руководители отделения обязаны также повысить ответствен-

ность специалистов и ремонтных бригад за качество ремонта и не допускать выпуска из мастерской комбайнов с дефектами. Они должны обеспечить безусловное выполнение задания по ремонту комбайнов к 1 августа с высоким качеством.

Выговор объявлен и главному инженеру колхоза «Гигант» Г. И. Аникееву: за грубое нарушение правил хранения комбайнов и халатное отношение к приемке комбайнов из ремонта. Он обязан устранить указанные недостатки.

## ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ — ВНИМАНИЕ

У животноводов начинается летний сезон. Однако некоторые хозяйства плохо подготовились к нему. В колхозе «Родина», как показала проверка комитета народного контроля, такая подготовительная работа ведется крайне неудовлетворительно. На день проверки здесь не закончено формирование гуртов молодняка крупного рогатого скота, не проведена соответствующая обработка животных. Плохо готовятся к использованию выпаса, посев на зеленый конвейер сделан без учета потребности в подкормке.

Много недостатков вскрыто в обеспечении животных водой, в подготовке доильных агрегатов и оборудования, окончание строительства новой доильнойплощадки явно затягивается. Совершенно не готовятся помещения для отела коров и приема новорожденных телят, предстоит немало сделать для приведения в порядок холодильного хозяйства.

Летние лагеря для свинопоголовья также не готовы, и по этой причине перевод его на летнее содержание затягивается.

Районный комитет заслушал на своем заседании итоги проверки готовности колхоза «Родина» к летнему сезону и принял к сведению заявление председателя колхоза А. В. Колбина о том, что сразу после проверки в хозяйстве приняты меры по усилению подготовки летних лагерей для крупного рогатого скота и свиней и что эта работа будет закончена к концу мая, с этого же времени начнется перевод скота на пастбища. Комитет потребовал от правления и специалистов колхоза изыскать дополнительные возможности по увеличению посева на зеленый конвейер и изготовлению нужного количества передвижных автопоилок, обеспечить организованный перевод скота в летние лагеря, установить повседневный контроль за пастбищами животных, использованием выпасов и зеленой подкормки и на этой основе создать предпосылки для получения наибольшей продуктивности в летний период, выполнения обязательств по производству и продаже молока и мяса. Они обязаны также принять меры для предотвращения порчи молока, сдачи его государству только хорошего качества.

На выступление газеты районному комитету и редакции отвечает главный зоотехник совхоза «Вагановский» В. И. Пенкин. Вот что он пишет:

«Сразу после обсуждения на заседании комитета и публикации материала в газете мы приняли следующие меры по устранению отмеченных недостатков в организации сдачи молока. Предусмотрены мероприятия для сохранения молока и в летний се-

## НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ НА СЕВЕ

### АГИТИРУЯ ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В «Красном знамени» уже рассказывалось о том, как идет посевная в колхозе «Рассвет». Четко, организованно, без малейших нарушений агротехники. И уже появившиеся первые всходы на ранних посевах показали: сев проведен с хорошим качеством.

Разумеется, качество во многом зависит от контроля за строгим соблюдением технологии работ. Благодаря групповому методу сева руководители и специалисты колхоза могут осуществлять этот контроль постоянно, оперативно. И добрыми помощниками в этом стали народные контролеры хозяйства.

Работа их организована так, что в каждом звене — и на обработке почвы, и на севе, и на вывозке семян — есть члены группы народного контроля. Один из них — Николай Тимофеевич Серов, опытный механизатор, отлично знающий свое дело. Сам он работает на севе. В агрегате у него довольно сложные современные сеялки СЗП-3,6. Хорошо изучив их, Николай Тимофеевич умел управляться с ними. Впрочем, и помощники его — селянин Иван Гонин и Николай Сазонов, курсанты-практиканты училища механизации, тоже знают эти машины и работают с ними грамотно, стараясь не допускать ни малейших отклонений от заданной технологии.

Ну а как работает посевное звено Н. Т. Серова, — свидетельствует красный флагок над его трактором. Нормы выработки опо постоянно перекрывают в 1,5—1,7 раза, а главное — добываеться высокого качества сева. Как говорится, народный контролер Серов личным отношением к делу доказал свое моральное право проверять работу других своих товарищей. И если что заметит, не пройдет равнодушно, строго спросит с тех, кто допустил брак, и поможет, если нужно, правильно отрегулировать машину, чтобы не допускать его больше.

Однако надо подчеркнуть: подобные случаи в колхозе крайне редки. Ибо такие механизаторы, как Н. Т. Серов и его товарищи А. И. Троесубов, братья Болдыревы и другие, тоже опытные хлеборобы, агитируют за качество своим личным примером. И, наверное, в такой атмосфере никто не рискнет схалтурить, оставив после своей работы ограхи. В этом и сила коллектива, его народных контролеров.

В. БУХГОЛЬЦ,  
член районного комитета  
народного контроля.

На снимке: народный контролер механизатор Н. Т. Серов.  
Фото И. ВАСЬКИНА.



Районному комитету и «Красному знамени» отвечают

### СДАЧА МОЛОКА УПОРЯДОЧЕНА

«ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО МОЛОКА» — так назывался критический материал, опубликованный в нашей газете 13 декабря прошлого года под рубрикой «В районном комитете народного контроля». На основе документов, рассмотренных комитетом, в этом материале были подвергнуты критике руководители и специалисты совхоза «Вагановский» и колхоза «Новый путь» за бесконтрольность в организации сдачи молока государству, в результате чего многое продукции из этого хозяйствашло низкого качества.

На выступление газеты районному комитету и редакции отвечает главный зоотехник совхоза «Вагановский» В. И. Пенкин. Вот что он пишет:

«Сразу после обсуждения на заседании комитета и публикации материала в газете мы приняли следующие меры по устранению отмеченных недостатков в организации сдачи молока. Предусмотрены мероприятия для сохранения молока и в летний се-

### А можно было и лучше

На картофельном поле члены группы народного контроля колхоза «Заветы Ильича» столкнулись с вопиющим фактом: посадку картофеля здесь вели по плохо обработанной почве. В результате — брак, много клубней оставалось незаделанными. Народные контролеры не остались равнодушными: остановили работу и потребовали устранить это серьезное нарушение агротехники.

Такой же случай произошел и при проверке посева пшеницы: сеялки работали на плохо обработанном массиве. Члены группы и тут проявили настойчивость, устранили брак.

Обо всем этом рассказывали на заседании комитета народного контроля председатель группы Д. Т. Луцик, отчитываясь о своей работе. Но, увы, больше подобных примеров деятельности народных контролеров он привести не смог. Короче, действовала группа нерегулярно, не оперативно. Расставив силы группы, раскрепив народных контролеров по бригадам и агрегатам, Д. Т. Луцик успокоился, и группа практически бездействовала, если не считать этих двух проверок. А она могла бы работать лучше. Ведь в первые дни страды в колхозе немало допускалось случаев брака, о чем писала газета «Красное знамя». И если бы народные контролеры были поактивнее, этого можно было бы не допустить.

Вот за такую пассивность районный комитет народного контроля и признал работу группы колхоза «Заветы Ильича» и ее председателя Д. Т. Луцика неудовлетворительной. Здесь же, на заседании, группы были рекомендованы меры для повышения ее активности и боевитости. Теперь все зависит от самих народных контролеров.

(Наш корр.)

зон. Вся полученная продукция будет охлаждаться на месте, в летних лагерях. Для этих целей в совхозе заготовлено 2023 кубометра льда и 500 кубометров снега».

Что ж, судя по всему, вагановцы сделали соответствующие выводы после обсуждения вопроса на заседании комитета народного контроля и опубликования материала в газете, приняли конкретные меры для исправления положения к лучшему. Ну, а что сделано для этого в колхозе «Новый путь», пока остается тайной. Хотя со дня обсуждения вопроса о низком качестве на комитете и публикации материала в «Красном знамени» прошло более пяти месяцев, руководители и специалисты колхоза (И. Н. Талабан, А. П. Кузнецова; М. А. Мешкова) до сих пор не ответили о том, приняты ли меры по улучшению дела ни комитету народного контроля, ни редакции газеты. Что ж, будем надеяться, что такой ответ они дадут в самое ближайшее время.

## ПЕРЕД ПАСТБИЩНЫМ ПЕРИОДОМ

## РУБЕЖ НА ЛЕТО—1300 КГ

Животноводы колхоза «Искра» в этом году значительно увеличили молочную продуктивность коров. За 4 месяца они надоили 906 килограммов молока на корову, или на 146 килограммов больше прошлогоднего уровня и на 83 кг выше среднерайонного показателя. Лебедевцы намерены досрочно, в мае, справиться с заданием по продаже молока государству и до 20 июня — мяса.

Если учесть, что сейчас в колхозе суточные уходы на корову составляют более 9 килограммов, то можно надеяться, что свои обязательства — получить за июнь — сентябрь по 1300 кг молока на корову — они выполнят.

Правда, это во многом будет зависеть от эффективности использования пастбищного периода, от того, насколько подготовились к нему люди. Именно на это и обращают сейчас внимание работники ферм, руководители и специалисты хозяйства. В Лебедях уже сформированы дойные и нальные гурты. Скот обработан, ему сделаны пужные прививки. На пастбищах созданы водоемы, определены границы выпасов.

К местам доек доставлена соль. В два раза больше прошлогоднего запасено снега. Все гурты укомплектованы кадрами. Для животноводов приобретена спецодежда. Люди проинструктированы о правилах работы на выпасах и технике безопасности.

Одним из важных вопросов летне-осеннего содержания скота является бесперебойное снабжение его свежими, сочными кормами. Специалисты создают для этого зеленый конвейер. Одноплетинные травы будут посажены в пять сроков. Для подкормки скота вы-

деляются 50 гектаров кукурузы, 5 г турнепса. Каждая корова будет получать ежедневно не менее 50–60 килограммов свежей травы.

В колхозе действует откормочная площадка, на которой содержится 100 голов крупного рогатого скота. А в конце июня сюда будет добавлено еще столько же. Намерение лебедевцев такое: продавать государству скот весом не ниже 400 килограммов. Подобный опыт уже есть в Лебедях. В прошлом году 120 голов были сданы средним весом в 380 кг.

Несколько дней осталось до начала ответственного периода в животноводстве, «щедрого» периода года, когда с наименьшими затратами можно получить больше продукции. Сейчас уже можно сказать, что колхоз в основном готов к выгону скота на пастбища. И на днях весь скот будет переведен на летнее содержание.

Большим и надежным подспорьем в работе животноводов, как и прежде, является социалистическое соревнование. Условия его на летнее время в хозяйстве разработаны. Люди будут поощряться не только морально, но и материально. За каждый процент увеличения производства молока, по сравнению с прошлым годом, и за высокое качество продукции предусмотрено денежное вознаграждение.

Новыми трудовыми успехами встретить день выборов в Верховный Совет СССР — таково намерение лебедевских животноводов.

Н. ФЕДОРОВ.

## ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТКОМА

В середине мая в Багановском совхозе состоялось заседание парткома, на котором обсуждался вопрос подготовки и перевода скота и свиней на летнее пастбищное содержание. На партком были приглашены все бригадиры животноводства, а также зоотехники всех отделений совхоза.

Доклад сделал главный зоотехник хозяйства В. И. Пенкин. Заслушали также некоторых бригадиров и зоотехников.

Партком отметил, что при достаточноном запасе кормов, хозяйство имеет возможность держать скот в загонах до 1 июня, и в настоящее время ведется деятельная подготовка к переводу скота в летние лагеря. Для маточного поголовья свиней лагеря уже подготовлены и большая часть их заселена. Готовы также загоны для коров на первой ферме. В них осталось привести в надлежащее состояние лишь

бытовки для дойрок. Есть куда перевести на первой ферме матилья старшего возраста. Загоны для этих телят вызвались подготовить сами скотники и сделали это вовремя. В стадии подготовки в совхозе телятище-профилакторий, который строится заново.

Надо сказать, что дела с подготовкой к переводу скота на летние пастбища на первой ферме обстоят гораздо лучше, чем было отмечено на парткоме. Инициатива здесь проявила и бригадир А. С. Ванисов и скотники. А вот на второй ферме, в Прогрессе, положение гораздо хуже. Управляющий фермой и бригадиры слишком медленно готовят летние лагеря.

Партком обязал руководителей прогрессской фермы срочно завершить всю работу, связанную с подготовкой к переводу скота на летние пастбища.

З. ДМИТРИЕВА.

Литовская ССР. Большим спросом у покупателей пользуются шерстяные, полушерстяные и синтетические изделия, выпускаемые вильнюсской трикотажной фабрикой «Вилья».

Коллектив предприятия обязался дополнительно к годовому плану реализовать изделий на 115 тысяч рублей. Особое внимание уделяется качеству, внешнему виду продукции, обновлению ассортимента.

На снимке: инженер Ирина Кукушкина примеряет женский спортивный ансамбль, созданный художницей фабрики Аллоной Петюрене (слева).

(Фотохроника ТАСС).



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДОВ  
ПО ст. ПРОМЫШЛЕННАЯ С 26 МАЯ 1974 ГОДА

## ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ

| Номер поезда                  | Маршрут следования | Время прибытия | Стоянка | Время отправления | Дни прохода             |
|-------------------------------|--------------------|----------------|---------|-------------------|-------------------------|
| <b>НЕЧЕТНЫЕ ПОЕЗДА</b>        |                    |                |         |                   |                         |
| 275 Чугунаш — Новосибирск     | 18-55              | 0-10           | 19-05   |                   | по Указ. Упр. ж. д.     |
| 89 Новокузнецк — Москва       | 20-40              | 0-10           | 20-50   |                   | ежедневно               |
| 277 Лужба — Новосибирск       | 21-55              | 0-10           | 22-05   |                   | по Указ. Упр. ж. д.     |
| 285 Новокузнецк — Новосибирск | 22-15              | 0-10           | 22-25   |                   | по Указ. Упр. ж. д.     |
| 205 Новокузнецк — Новосибирск | 23-05              | 0-10           | 23-15   |                   | ежедневно               |
| 421 Белово — Курундус         | 4-10               | 0-10           | 4-20    |                   | ежедневно               |
| <b>ЧЕТНЫЕ ПОЕЗДА.</b>         |                    |                |         |                   |                         |
| 276 Новосибирск — Чугунаш     | 18-20              | 0-10           | 18-30   |                   | по Указ. Упр. ж. д.     |
| 428 Курундус — Промышленная   | 19-00              | —              | —       |                   | ежедневно               |
| 280 Новосибирск — Новокузнецк | 19-55              | 0-05           | 20-00   |                   | по Указ. Упр. ж. д.     |
| 278 Новосибирск — Лужба       | 20-15              | 0-10           | 20-25   |                   | по Указ. Упр. ж. д.     |
| 286 Новосибирск — Новокузнецк | 21-36              | 0-06           | 21-42   |                   | по Указ. Упр. ж. д.     |
| 206 Новосибирск — Новокузнецк | 22-37              | 0-10           | 22-47   |                   | ежедневно               |
| 420 Курундус — Белово         | 3-45               | 0-05           | 3-50    |                   | ежедневно               |
| 164 Москва — Междуреченск     | 5-20               | 0-10           | 5-30    |                   | с 25/VI по 3/IX —       |
| 422 Курундус — Белово         | 7-27               | 0-05           | 7-32    |                   | вторник, среда, пятница |
| 96 Новосибирск — Абакан       | 8-50               | 0-10           | 9-00    |                   | ежедневно               |
| 424 Курундус — Белово         | 12-22              | 0-05           | 12-27   |                   | с 18/VI по 31/VIII —    |
| 90 Москва — Новокузнецк       | 14-17              | 0-40           | 14-27   |                   | с 1/VI по 4/X —         |
| 426 Курундус — Белово         | 14-54              | 0-05           | 14-59   |                   | суббота — воскресенье   |

## СПОРТ

## МОЛОДЦЫ, ПРОТОПОПОВЦЫ!



Погода наконец смилилась над легкоатлетами. В теплый солнечный день проходили соревнования по многоборью ГТО «Спортивная семья». От каждой школы выступали по два юноши и одна девушка. Шестнадцать команд оспаривали первенство в среду, 22 мая.

Юноши состязались на дистанциях 100 и 500 метров, а также в прыжках в длину. Девушки бежали 60 и 300 метров и тоже прыгали в длину. Зачет был общий и для восьмилетних, и для средних школ. Ождалось, что основная борьба за первое место развернется между средними школами, так как и выбор у них большой и подготовлены обычно спортсмены восьмилеток слабее. Но так было.

На этих же соревнованиях победила хорошо подготовленная команда Протопоповской восьмилетней школы, спортсмены которой хорошо подготовлены и технически, и физически.

В. ДРУЖНЫЙ.

На снимке: на финише 60-метровой дистанции.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ,  
30 МАЯ  
I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

19.00 Для юношества. «Товарищ подросток».  
19.40 Новости Кузбасса.  
19.55 Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Старший вальцовщик Кузнецкого металлургического комбината М. С. Телепов.

20.05 Душа юношей. (Повторно).  
20.40 «Был месяц май». Художественный фильм.  
22.25 «Предупреждение правонарушений». Пресс-конференция, в которой примут участие заведующий отделом обкома КПСС И. Ф. Коньков, начальник областного УВД В. Н. Новиков, областной прокурор И. К. Реякин, начальник отдела юстиции облсполкома Д. М. Шкоркин.

ПЯТНИЦА,  
31 МАЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

13.30 Программа передач.  
13.35 Для школьников. «Костер».  
14.05 Новости.  
14.15 Музыкальная программа по письмам зрителей.  
14.45 «За высокое качество продукции». Всесоюзный репортаж.

Перерыв до 18.00.  
КЕМЕРОВО  
18.00 Июньский экран.  
18.20 Новости Кузбасса.  
МОСКВА  
18.30 Музыкальная программа. «По письмам зрителей».  
19.00 «Жидкие кристаллы». Научно-популярный фильм.  
19.40 «Рассказы о театре».  
20.10 «Кандидаты народа». Всесоюзный репортаж.  
20.55 «Выбирайте песенку». Концерт артистов чехословацкой эстрады.  
21.45 Документальный экран.  
23.00 «Время».  
23.30 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Заказ № 801.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 8782.